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Abstract 

The viability of an economy is considerably influenced by the structure and functionality of 

the market, the level of innovation and technological development, which are influenced by 

the existence of an efficient competitive environment. Given that the current economic 

environment is not characterized by perfect competition, in the fierce confrontation for the 

defense of own interests, in many cases the lawfulness and the correctness of the actions taken 

by economic entities, are no longer taken into account. In this context, we note that the 

beneficial effects of the existence and activity of competition on a market can be amplified by 

competitive actions or can be suppressed by anti-competitive activities or practices. 

Considering the amplitude of the adverse effects that could be caused by an anticompetitive 

behavior of an economic entity on the competitive environment, we consider this article to 

address the concept of dominant position abuse and the economic and financial effects on 

different categories of relevant market actors. 
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Abstract 

Viabilitatea unei economii este influențată considerabil de structura și funcționalitatea pieței, 

de nivelul de inovare și dezvoltare tehnologică care la rândul lor sunt influențate de existența 

unui mediu concurențial eficient. Dat fiind faptul că mediul economic actual nu este 

caracterizat de o concurență perfectă, în confruntarea acerbă pentru apărarea intereselor 

proprii,constatăm că în multe cazuri, nu se mai ține cont de legalitatea și corectitudinea 

acțiunilor întreprinse. În acest context, menționăm că efectele benefice ale existenței și 

activității concurenței pe o piață pot fi amplificate de acțiunile concurențiale sau pot fi 

suprimate de activitățile sau practicile anticoncurențiale. Având în vedere amplitudinea 

efectelor negative care ar putea fi provocate de comportamentele anticoncurențiale ale unei 

entități economice asupra mediului concurențial considerăm în acest articol abordăm 

conceptul abuzului de poziție dominantă și efectele economico-financiare asupra diferitor 

categorii de actori ai pieței relevante.  
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Introducere 

Michael Porter definește concurența ca fiind una din „cele mai puternice forțe ale 

societății” care influențează pozitiv rezultatele oricărei activități. 

Însă, luând în considerare mecanismul de acțiune a concurenței asupra echilibrului pe 

piață și faptul că, de fapt, concurența perfectă și pură este doar un model teoretic, 

necaracteristic pentru contextul economic actual, concurența mai degrabă reprezintă o 

competiție, o luptă pentru apărarea, preponderent a interesului propriu, prin comportamente 

care pot aduce atât efecte pro-concurențiale cât și anticoncurențiale. Uneori în această luptă 

este subminată libertatea de a alege a consumatorului, libertatea entității economice de a 

acționa, prin urmare fiind diminuată intensitatea efectelor pozitive asupra dezvoltării 

economice, printr-un șir de acțiuni care, pe termen lung, pot avea consecințe negative asupra 

stabilității economice a statului.  

În acest context, trebuie de menționat faptul, că există numeroase bariere artificiale din 

partea actorilor pe piață, utilizate pentru limitarea acțiunilor concurenților, constrângerea 

acestora sau chiar eliminarea lor de pe piață. Problemele cum ar fi: vânzarea cuplată a anumitor 

produse, abuzul de poziție dominantă, refuzul furnizării anumitor servicii sau facilități 

esențiale pentru concurenți, bariere instituite pe piață de către entitățile existente pentru 

obstacularea intrării pe piață a concurenților noi, ar putea deteriora considerabil, nu doar 

bunăstarea consumatorilor și dezvoltarea concurenților, ci chiar, pe termen lung ar putea 

împiedica funcționarea optimă a mecanismului concurenței, cauzând numeroase probleme de 

ordin economic și financiar. 

Luând în considerare efectele negative ale acțiunilor anticompetitive, intervenția statului 

în dirijarea concurenței sau limitarea efectelor negative este imperativă. Aceasta se poate 

manifesta prin diverse forme, cum ar fi legi, regulamentele, politici economice (comerciale, 

monetare, fiscale, etc.), politici concurențiale, prin privatizare și naționalizare, prin mecanisme 

de control al prețurilor, prin subvenționarea anumitor activități, prin promovarea exporturilor 

și atragerea investițiilor, asigurând stabilitatea economică și dezvoltarea mediului de afaceri. 

Prin urmare, funcționalitatea și competitivitatea economiei este asigurată prin cooperarea 

statului cu entitățile economice naționale și internaționale.  

 

Delimitări conceptuale privind abuzul de poziție dominantă și determinarea acestuia 

Unul dintre comportamentele anticoncurențiale care pot afecta considerabil echilibrul pe 

piață și bunăstarea consumatorilor este abuzul de poziție dominantă, care reprezintă acțiunile 

independente ale unei entități economice cu poziție dominantă pe piața relevantă în vederea 

limitări, distorsionării sau eliminării concurenților de pe piață, pentru promovarea interesului 

propriu. Poziția dominantă a unei entități economice nu este neapărat un indicator al abuzului, 

însă aceasta îi oferă posibilitatea de a ignora forțele pieței și de a se comporta independent față 

de acestea. În acest context trebuie să menționăm că, pentru determinarea abuzului de poziție 

dominantă este necesară o evaluare a acțiunilor entității dominante și reacțiile actorilor pieței, 

precum și fluctuațiile sau schimbările din mediul concurențial.  

Pentru evaluarea efectelor abuzului de poziție dominantă este principială identificarea 

poziției dominante pe o piață. Pentru aceasta, există mai multe acțiuni care trebuie întreprinse, 

printre cele mai importante fiind: 

1. Definirea pieței relevante; 

2. Evaluarea puterii de piață; 

3.Analiza comportamentului întreprinderii și efectele asupra pieței și concurenților.  

O poziție dominantă mereu se referă la o piață relevantă a produsului sau o piață 

geografică relevantă. 

Legea Concurenței Republicii Moldova definește piața relevantă a produsului dată de 

„piaţă a produselor considerate de consumatori ca interschimbabile sau substituibile datorită 

utilizării date acestora, datorită caracteristicilor fizice, funcţionale şi preţului”  Piața geografică 

reprezentând „zonă în care întreprinderile sunt implicate în oferta sau cererea de pe piaţa relevantă 
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a produsului, în care condiţiile de concurenţă sunt suficient de omogene şi care poate fi deosebită 

de zonele geografice învecinate prin condiţii de concurenţă ce diferă în mod apreciabil”[2]. 

Prin urmare, constatarea unui abuz de poziție dominantă implică analiza detaliată a 

efectelor, presupusului comportament abuziv, care are câteva etape succesive, ce vizează 

prezența elementelor distincte ale practicilor abuzive.  

La etapa inițială a analizei pentru stabilirea poziției dominante pe piață este primordială 

delimitarea pieței relevante, în baza căreia se va efectua evaluarea ulterioară. Poziția 

dominantă nu poate fi stabilită individual (după un singur criteriu), fiind necesară delimitarea 

pieței relevante a produsului și a pieței geografice relevante.  

Definirea pieței este un factor important pentru identificarea și de stabilire a hotarelor în 

care se desfășoară concurența între entitățile economice, presupune stabilirea tuturor 

concurenților pentru o ulterioară analiză a efectelor.  

După cum a mai fost menționat, deţinerea poziţiei dominante nu este o acţiune ilegală și 

prin urmare, nu este interzisă de lege. Poziția dominantă poate fi dată de avantajele tehnologice 

ale companiei, de gradul de inovare, de unicitatea produsului/serviciului oferit, de eficiența 

superioară sau de faptul că au pătruns primii pe piață dată. Luând în considerare toți factorii 

care stimulează poziția dominantă, este de menționat faptul că aceasta poate avea și efecte 

benefice asupra dezvoltării pieței și asupra tuturor actorilor de pe piața relevantă. Prin urmare, 

pentru a determina dacă o entitate ce deține o poziție dominantă are impact negativ asupra 

pieței trebuie demonstrat comportamentul abuziv al acesteia și efectele negative ale acestui 

comportament.  

Evaluarea conformității unei practici de afaceri cu politica concurențială privind 

întreprinderile dominante presupune existenței unui set de condiții care includ:  

- Determinarea poziție dominante a unei entități; 

- Entitatea a făcut abuz de poziția sa; 

- Comportamentul abuziv poate afecta mediul concurențial și poate influența negativ 

bunăstarea consumatorilor. 

Pentru determinarea comportamentelor abuzive este foarte important să se delimiteze 

corect piața relevantă, deoarece aceasta are un impact considerabil în evaluarea puterii de piață, 

și ar putea avea rezultate eronate în cazul determinării incorecte. Principalii indicatori utilizați 

pentru determinarea puterii de piață și efectele acesteia asupra pieței sunt cota de piață sau 

cifra de afaceri a entității economice sau a grupului de entități.  

Deținerea unei cote de piață mari, nu implică neapărat faptul că întreprinderea 

beneficiază de o poziție dominantă. Determinarea cotei de piață implică analiza mai multor 

parametri care variază în funcție de sector și de natura cazurilor investigate și de complexitatea 

pieței relevante. Stabilirea unui prag sau a unei cifre exacte care ar defini poziția dominantă, 

în contextul mediului economic dinamic este practic imposibilă, fapt ce poate fi observat și 

din experiența internațională, cota de piață considerată la evaluarea unei poziții dominante 

variază de la 25% la 50%, în dependență de țară și numărul entităților implicate. Oricum o cotă 

mare de piață a unei entități ar indica posibilitatea limitată a consumatorilor/cumpărătorilor de 

a alege alți ofertanți.  

Un alt factor important în analiza poziției dominante este mărimea și importanța 

concurenților, prin urmare cotele mari de piață trebuie să fie analizate în comparație cu poziția 

concurenților principali. Cu cât mai mici sunt cotele de piață ale concurenților cu atât mai mare 

este probabilitatea că entitatea cu cotă de piață mai mare să dețină o poziție dominantă pe piață. 

Dependența consumatorilor de întreprinderea dată la fel, are un rol important în evaluarea 

poziției dominante, precum și evaluarea barierelor la intrarea și la ieșirea de pe piață.  

Poziția dominantă a unei entități poate fi permanentă sau temporară un exemplu ar fi 

cazul din sectorul TIC sau entitățile cu un grad înalt de inovare. Poziția dominantă temporară 

a acestora poate fi dată de avantajul comparativ și tehnologic care dispare odată ce alți 

consumatori obțin accesul la aceste informații și/ sau tehnologii.  
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Puterea de negociere a cumpărătorului afectează, în mod indirect prețul produsului și 

cantitatea vândută, prin urmare, cumpărătorul fiind capabil să influențeze poziț ia pe piață a 

entității vizate. Și în cele din urmă, structura și mărimea pieței nu sunt mai puțin importante 

pentru determinarea poziției dominante. 

Poziția dominantă a unei entități pe o piață relevantă, nu implică neapărat și abuzul de 

poziție dominantă. O întreprindere dominantă abuzează de puterea sa în cazul în care aceasta, 

direct sau indirect, impune condiții discriminatorii de tranzacționare și prin urmare poate 

distorsiona, limita sau chiar elimina concurenții.  

Printre practicile abuzive, care se întâlnesc cel mai des în practică, și care sunt interzise 

prin lege se numără: 

1. Prețurile de ruinare  

2. Prețurile excesive. 

3. Refuzul de furnizare  

4. Limitarea ofertei - 

5. Bariere la intrarea pe piață  

6. Preţuri inechitabile de vânzare  

7. Aplicarea condiţii inegale la prestaţii echivalente  

8. Condiţionarea încheierii contractelor de acceptare a unor prestaţii suplimentare  

9. Ruperea neîntemeiata /nejustificate a unei relaţii contractuale stabilite  

În funcție de caracterul lor practicile abuzive sunt divizate în practici de exploatare și 

practici de excludere. Practicile de exploatare contribuie direct la majorarea profiturilor firmei 

dominante prin majorarea prețurilor, pe când practicile de excludere contribuie indirect la 

creșterea profiturilor. În acest context trebuie de menționat faptul că testele care sunt aplicate 

tipurilor de comportamente de excludere nu pot fi potrivite și comportamentelor de exploatare.  

Efectele economico-financiare ale abuzului de poziție dominantă asupra entităților 

economice 

Dacă ne referim la principalele categorii de daune care provin din aplicarea practicilor 

abuzive de excludere, pot fi distinse patru categorii principale în dependență de elementele 

afectate. Aceste efecte pot fi clasificate în: 

1. Cheltuieli actuale (Pierderi actuale)– reprezintă o proporție mică din cheltuielile care 

parvin din comportamentele abuzive de excludere, cel puțin în comparație cu profiturile 

car au fost pierdute. Este specific pentru cazurile când un concurent a fost împiedicat să 

intre pe piața relativ profitabilă sau a fost eliminat forțat de pe piață, în orice caz 

întreprinderea afectată suportă pierderi în forma profitului ratat. Este evident că în 

asemenea context trebuie luate în considerare doar investițiile și costurile irecuperabile, 

cheltuielile care pot fi recuperate sau pot fi utilizate pentru a genera profit din alte 

activități, nu se iau în considerare. Adițional, dacă la cheltuielile suportate se vor adăuga 

și investițiile și presupusele profituri atunci valoarea daunelor va vi mult mai 

semnificativa. 

2. Pierderea Profiturilor – pierderea profiturilor repezită o parte considerabilă din 

valoarea daunelor suportate din cauza comportamentului de excludere. Se ia in 

considerare nu doar venitul actual dar și cel potențiale care ar fi fost realizabil în 

contextul concurențial „normal” 

3. Pierderea Șansei – O întreprindere vizată, pe lângă profituri ar mai putea rata și 

numeroase oportunități de afacere, fiind limitată în accesul la informații, cunoștințe, 

tehnologii, calificări și evident resurse financiare (din cauza pierderilor de profit), care 

i-ar fi permis întreprinderii să pătrundă pe noi piețe de desfacere, sau să ocupe nișe noi 

pe piața existentă  

4. Pierderea Reputației – Se întâmplă foarte rar, ca deteriorarea reputației să fie 

considerată un efect al comportamentului de excludere, însă de cele mai dese ori această 

componentă pare a fi cea mai importantă parte afectată, mai ales în cazurile când 

întreprinderea este eliminată de pe piața unde aceasta a câștigat o reputație bună.  
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Prin intermediul practicilor abuzive este diminuată presiunea concurențială din partea 

actualilor sau potențialilor concurenți. Practicile cum ar fi prețurile de ruinare, prețurile 

excesive, disconturile și rabaturile retroactive, refuzul de a coopera, sau cooperarea exclusivă 

sunt orientate spre diminuarea competitivității rivalilor cu scopul de consolidare a poziției pe 

piață a entității dominante. Cum a fost comportament poate fi considerat abuziv dacă pot fi 

demonstrate efectele economice și financiare asupra concurenților sau/și asupra 

consumatorilor cum ar fi majorarea cotei de piață a firmei dominante, creșterea profiturilor pe 

baza consumatorilor (majorarea prețurilor) sau a eliminării concurenților.  

În cazul comportamentelor de exploatare, se urmărește o majorarea considerabilă a 

prețurilor urmată de o diminuare a cantității produselor oferite, comparativ cu cazul unei 

concurențe efective, prin urmare ineficiența alocatvă care rezultă se poate exprima prin 

diminuarea profiturilor pentru întreprinderile concurente sau diminuarea util ității pentru 

consumatori. Are loc transferul câștigului de la cumpărător la firma dominantă.  

Este necesar de menționat că, pe când alte practici anticoncurențiale afectează negativ 

doar clienții și consumatorii finali prin majorarea prețurilor, diminuarea cantității oferite și a 

calității, practicile abuzive ar putea, cel puțin pe termen scurt, să aibă și efecte pozitive pentru 

cumpărători. Spre exemplu în cazul prețurilor de ruinare, în prima fază de implementare, 

datorită diminuării considerabile a prețurilor de către entitatea dominantă în detrimentul 

concurenților săi. În schimb, odată cu eliminarea concurenților principali de pe piață, entitatea 

dominantă nu va rata șansa de a-și recupera profiturile sacrificate prin impunerea prețurilor 

superioare celor de până la aplicarea prețurilor de ruinare, și prin urmare daunele aduse 

cumpărătorilor și consumatorilor finali vor fi simțite considerabil. Efectele practicilor abuzive 

pot fi diferite de la o etapă a implementării la alta, împovărând atât estimarea efectelor pozitive 

cât și a celor negative. 

Există numeroase tehnici și strategii comerciale care pot fi clasificate drept abuzive, însă 

acestea pot avea efecte pozitive asupra concurenților. Un exemplu ar fi legarea (cuplarea) mai 

multor produse, la vânzarea legată cumpărătorul suportând costuri reduse, în cazul unui 

furnizor ce practică o tactică de legare putem spune că întreprinderile pe care le aprovizionează 

ar avea doar de câștigat datorită economiilor pe care reușesc să le facă, și datorită alocării  

eficiente a resurselor în cazul în care toate produsele legate sunt necesare procesului de 

producție sau nu implică costuri nejustificate pentru cumpărător. Daunele provocate de 

comportamentele abuzive sunt mai dificil de depistat, acestea nu exteriorizează 

comportamente strict anticompetitive dar și efecte care stimulează creșterea eficienței, care de 

fapt, stimulează concurența. Adițional, diferite categorii de actori pe piață, pot fi afectați în 

mod și în măsură diferită. Spre exemplu, în condițiile discriminării de preț, cumpărătorii cu 

cerere elastică vor avea de câștigat odată ce vor plăti un preț mai scăzut, însă ulterior 

cumpărătorii cu o cerere inelastică sau mai puțin elastică se vor suporta cheltuieli majore în 

comparație cu nivelul normal de prețuri. Oricum, și în acest caz, efectul net trebuie calculat 

corect, acesta poate fi chiar și pozitiv, întreprinderile cumpărătoare reușind să reducă 

cheltuielile și să aloce mai eficient resursele financiare. 

În cazul comportamentelor abuzive de excludere, comportamentul firmei dominante are 

un caracter instabil și are tendința de a se modifica în timp. În cazul aplicării prețurilor de 

ruinare, rivalitatea poate fi foarte intensă până la excluderea concurenților de pe piață. Unele 

practici anticompetitive ar putea cauza schimbări permanente în structura pieței și în unele 

cazuri daunele pot fi chiar ireparabile, dar există și situații în care intervenția autorităților de 

resort reușește să prevină distorsionare concurențe sau să restabilească un mediu concurențial 

mult mai eficient decât până aplicarea comportamentului abuziv.  

Necătând la diversitatea formelor pe care le poate îmbrăca un comportament abuziv, 

scopul și efectele acestora sunt în mare parte similare. Ar putea fi afectată eficiența 

concurenților existenți pe piață ceea ce ar însemna suportarea cheltuielilor suplimentare și 

suportarea pierderilor, sau ar putea fi limitată intrarea concurenților potențiali. Cumpărătorii 

pe piață (fie consumatorii finali, producătorii din aval sau distribuitorii) ar putea fi afectați 
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dacă comportamentul de excludere ar cauza majorarea prețurilor și reducerea posibilității de a 

alege, sau o eventuală reducere a calității.  

În urma practicilor abuzive, părțile afectate rezultă a fi cumpărătorii direcți și indirecți 

la fel ca și furnizorii direcți și indirecți dar și producătorii de produse complementare și 

cumpărătorii produselor substituiește (concurenții), evident că sunt afectați și consumatorii 

finali actuali și cei potențiali., cât și întreprinderile de pe piețele conexe . După cum a fost 

menționat anterior, în condițiile discriminării de preț, diferite categorii de consumatori pot fi 

afectați în mod și în măsură diferită. 

Dacă ne referim la efectele asupra concurenților, aceștia cel mai probabil vor fi forțați să 

părăsească piața, și daunele vor fi exprimate atât de cheltuielile actuale cât și de pierderea 

profitului actual și potențial. Vorbind de concurenți ne referim nu doar la concurenții existenți 

ci și la cei potențiali a căror intrare pe piață nu a fost posibilă din cauza abuzului comis. 

Majorarea costurilor sau reducerea veniturilor vor duce la diminuarea profiturilor și majorarea 

cheltuielilor suportate și evident vor rezulta în diminuarea profiturilor.  

În cazul practicilor abuzive, marea parte a daunelor este suportată de concurenții firmei 

dominante, care eventual face abuz de dominanța sa. Acesta, spre exemplu, ar fi cazul schemei 

de rabaturi retroactive sau în cazul prețurilor de ruinare care au un impact direct asupra 

veniturilor concurenților. Ulterior diminuarea profiturilor întreprinderilor vizate ar afecta și 

veniturile furnizorilor care-și vor diminua cantitatea vândută, riscând și ei la rândul lor, să 

înregistreze pierderi. Dacă comportamentul abuziv parvine de la o întreprindere integrată 

vertical, un efect similar l-ar putea avea refuzul neîntemeiat de a contracta, care are un efect 

de majorarea a prețurilor rivalilor, dacă vine vorba de un furnizor de materie primă sau 

componente care sunt utilizate în procesul de producere a altor întreprinderi. Adițional ar putea 

avea de suferit și potențialii concurenți (mai eficienți), care din cauza comportamentelor 

abuzive întâmpină bariere la intrarea pe piața vizată. 

Cumpărătorii direcți care pot fi și vânzători intermediari, producători, distribuitori sau 

comercianți. Măsura în care clienții direcți ai entității care aplică un comportament abuziv 

depinde de faptul dacă prin entitățile afectate au fost transferate efecte negative și asupra 

clienților în aval, și dacă clienții au înregistrat pierderi pe piață în aval datorită majorării 

prețurilor pe piața în amonte. 

Cumpărătorii indirecți care pot fi vânzătorii intermediari (producători, distribuitori, 

comercianți) reprezintă totalitatea clienților care cumpără bunuri și servicii de la un furnizor 

care se află pe piața afectată din aval. Aceștia sunt de obicei afectați de majorarea excesivă a 

prețurilor, deoarece efectele nu sunt absorbite de furnizor ci mai degrabă, sunt transferate piața 

în aval, întreprinderile situate la cel mai jos nivel al ierarhiei pieței  fiind afectate cel mai tare, 

la fel ca și consumatorii finali.  

Consumatorii finali procură direct sau indirect de la întreprinderea care abuzează de 

dominanță ar putea suporta direct efectele supraprețului și prin urmare vor simți amplificat 

daunele cauzate. În cazul când aceștia procură indirect, măsura în care aceștia vor resimți 

efectele majorării de preț ar putea fi atenuată de nivele anterioare ale lanțului de distribuție sau 

din contra ar putea fi amplificate în dependență de volumul pierderilor pe care le-au suportat 

întreprinderile ofertante și de dorința acestora de a-și recupera pierderile într-o perioadă scurtă 

de timp. 

Pe lângă cele menționate, în condițiile majorării prețurilor clienții ar putea diminua 

volumul produselor/serviciilor procurate și s-ar putea orienta la produse substituiente care nu 

au fost afectate de majorarea prețurilor. Această diminuare a volumului de vânzări poate fi 

comparată cu valoarea pierderilor estimată din partea cumpărătorilor potențiali, însă este mult 

mai ușor de definit actualii cumpărători decât identificarea celor potențiali.  

Cumpărătorii potențiali reprezintă acel segment de piață care ar fi achiziționat 

bunuri/servici direct sau indirect de la entitatea care aplică un comportament abuziv, dacă acest 

comportament  nu ar fi avut loc. Aceștia reprezintă clienții care ar fi procurat de la 

întreprinderea în cauză, însă datorită supraprețului aceștia sunt forțați să aleagă alți ofertanți.  
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Deși marea parte a daunelor sunt suportate de concurenții firmei dominante, cumpărătorii 

acesteia au și ei de suferit din cauza majorării de preț, diminuării cantității oferite, calității 

reduse și a nivelului de inovare scăzut.  

În urma comportamentelor abuzive au de suferit chiar și furnizorii entităților afectate, 

fapt ce se explică prin diminuarea volumului de producție și evident scăderea volumului de 

materie primă sau componente necesare pentru procesul de producere, datorită diminuării 

volumului de vânzări și a profitului. 

Este de menționat faptul că nu doar întreprinderile de pe piața relevantă sunt afectate de 

comportamentele abuzive a unei întreprinderi dominante, dar și întreprinderile de pe piețele 

conexe au de suferit. Aici ne referim în mare parte la producători de produse complementare, 

cererea, acestor produse, pe piață va fi în descreștere odată ce va descrește cererea pentru 

produsul principal, fapt ce va afecta negativ situația financiară a actorilor de pe piața 

produselor complimentare. 

Dacă comportamentul abuziv a fost stopat până la propagarea efectelor negative asupra 

concurenților și s-a reușit menținerea unui mediu concurențial efectiv, daunele pot fi limitate 

sau chiar se pot opri la prima etapă unde sunt externalizare doar cu efectele pozitive, acest 

lucru însă depinde de faptul dacă practica abuzivă implică sacrificarea profitului, fapt ce ar 

avea efecte negative majore asupra resurselor financiare ale entității care abuzează.  

Dată fiind importanța unui mediu concurențial eficient pentru dezvoltarea economică a 

unui stat și efectele comportamentelor anticoncurențiale asupra stabilității pieței, menținerea 

sau asigurarea unui mediu concurențial eficient trebuie să fie o prioritate pentru autoritățile de 

resort, care trebuie să acționeze în vederea minimizării efectelor negative și să asigure 

restabilirea mediului concurențial. 
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